

С 24 по 26 октября 2023 года в выставочном комплексе «Кузбасская ярмарка» прошла I Международная специализированная агропромышленная выставка «**АГРОКузбасс**».

Организаторами выставки и мероприятий деловой программы выступили:

- Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса
- Министерство экономического развития Кузбасса
- Министерство промышленности и торговли Кузбасса
- Управление ветеринарии Кузбасса
- Администрация г.Новокузнецка
- ГАУ КО «Мой бизнес» (г. Кемерово)
- Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров в Кемеровской области
- Управление Ростехнадзора Кузбасса
- Кемеровский региональный филиал АО «Россельхозбанк»
- ФГБОУ ВО «Кузбасская государственная сельскохозяйственная академия»
- ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»
- Выставочная компания «Кузбасская ярмарка»

82 компании из России, Республики Беларусь и Китая представили сельскохозяйственную технику: тракторы, зерноуборочный комбайн, зерноочистительную машину, жатку, картофелепосадочную машину, сенокосилку, прицеп тракторный, опрыскиватель, посевной комплекс, пресс-подборщик, тягач таких брендов как «**LOVOL**», «**BELARUS**», «**ASIATruck**», «**ЭКОНИВА**», «**BEDNAR**», «**МАЗ**», а также селекционные семена, удобрения, средства защиты растений, агро-био препараты, листовые подкормки, корма для всех видов сельскохозяйственных животных и птицы, аналитические приборы для контроля качества сельскохозяйственного сырья и продуктов питания, запасные части, нефтепродукты, смазочные материалы и многое др.

Все три дня на стендах работали производители продуктов питания и напитков, небольшие фермерские, личные подсобные хозяйства и сельхозкооперативы.

2578 специалистов сельскохозяйственной отрасли посетили выставку, 339 из них приняли участие в мероприятиях деловой программы, всего выставку посетило 3280 человек.

В первый день состоялся торжественный прием, посвящённый **Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности**, на котором заместитель председателя Правительства Кузбасса (по агропромышленному комплексу и развитию сельских территорий) **Ильин Денис Павлович** поздравил участников с профессиональным праздником и вручил награды аграриям Кузбасса.

На семинарах и круглых столах, которые прошли в рамках выставки, специалисты АПК обсудили большое количество важнейших для отрасли вопросов, в том числе повышение продуктивности и качества зерна, технологии увеличения продуктивности и снижения себестоимости в животноводстве и растениеводстве, импортозамещение сельскохозяйственной техники, меры поддержки потенциальных и действующих субъектов МСП и ЛПХ – производителей с/х продукции в Кузбассе, также говорили об актуальных вопросах в области бухгалтерского учета и налогообложения.

Учащиеся учреждения СПО Кузбасса, решившие построить карьеру в сельском хозяйстве, смогли пообщаться с представителями Кузбасской государственной сельскохозяйственной академии, ознакомиться с образовательными программами, научными разработками и исследованиями для агропромышленного комплекса выполненными студентами академии.

Управление ветеринарии Кузбасса совместно с ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» провели семинар «Современные проблемы ветеринарии: состояние и пути их решения», на котором говорили о состоянии дел в ветеринарии, обсудили вопросы репродуктивного здоровья животных, пути повышения продуктивного долголетия коров в сельскохозяйственных предприятиях молочного направления продуктивности, регулирования ветеринарно-санитарной экспертизы, работы в ФГИС «Меркурий» и мн. др.

Во второй день выставки было уделено внимание проблемам сбыта продукции малых форм АПК. Участники выставки - частные производители, предприниматели смогли напрямую поговорить с представителями федеральных торговых сетей «Магнит» и «Пятерочка» по вопросам реализации собственной продукции через магазины крупных ритейлеров. Такие представители регионального ритейла как «Бегемаг», «Мария-Ра» и «Калина-Малина» получили уникальную возможность прямо на месте провести открытые торгово-закупочные сессии. Организатором этих мероприятий выступили министерство промышленности и торговли Кузбасса и министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса.

В кузбасском конкурсе кондитерского искусства «Грани вкуса и мастерства», организованного министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса, администрацией г.Новокузнецка и ВК «Кузбасская ярмарка» 7 кондитеров, прямо на глазах участников и гостей выставки демонстрировали свое кулинарное мастерство – готовили сложнейшие по форме и рецептуре торты и десерты. Золотыми медалистами конкурса стали: Войчук Екатерина Анатольевна (кондитер 4 разряда, мастер производственного обучения Новокузнецкого торгово-экономического техникума) и Григорьева Светлана Юрьевна (мастер производственного обучения Новокузнецкого техникума пищевой промышленности). Серебряную медаль получила Видягина Маргарита Сергеевна (самозанятая), бронзовую - Дробаха Елена Валерьевна (кондитер ООО «Сладкий Дом и К»). Все участники конкурса получили призы от спонсора магазина «Галамарт».

На торжественной церемонии закрытия I Международной специализированной агропромышленной выставки «АГРОКузбасс» подвели итоги выставки и наградили участников конкурса «Лучший экспонат», проходившего среди экспонентов.

Дипломами «Кузбасской ярмарки» отмечены: ООО «Вишневый город» (г. Осинники), ИП Лапин Михаил Иванович (п. Бердовка), самозанятая Садовая Альбина Евгеньевна (г. Калтан), самозанятый Кунгурцев Максим Владимирович (г. Калтан), ООО «Беловское реабилитационное предприятие «Триумф» (г. Белово), Семейная гусиная ферма Кочетыгова Е.В. (Прокопьевский муниципальный округ, пос. Тихоновка).

Дипломом и Бронзовой медалью были награждены: ООО «Ерёминский завод натуральных кормов» (Промышленновский муниципальный район, д. Ерёмино), ИП Меркель Вероника Андреевна (г. Новокузнецк), ООО «НПО Сибирика» (г. Кемерово).

Дипломом и Серебряной медалью - ИП Турпаков Сергей Анатольевич (пгт. Промышленная), ИП Бякина Александра Сергеевна (г. Новокузнецк) и **Дипломом и Золотой медалью** - ООО «Б-24» (г. Кемерово), АО «НПК «СИСТЕМА» (г. Москва) и Экоферма «Проскоково» (Юргинский муниципальный округ, с. Проскоково).

Главную награду конкурса - ГРАН-ПРИ выставки получили: ООО «Б-24» (г. Кемерово) за комбайн зерноуборочный самоходный GS12A1 PRO, ГАУ КО «Мой бизнес» (г. Кемерово) по популяризации предпринимательской деятельности и содействие субъектам МСП в продвижении продукции на выставке «АГРОКузбасс» и администрация Прокопьевского муниципального округа за представление субъектов МСП округа, организацию и оригинальное оформление выставочной экспозиции.